

20.02.1993

18

### **Выступление при вручении олимпийской награды**

Уважаемый господин Самаранч!

Рад новой встрече с Вами в стенах древнего московского Кремля. Именно от Вас особенно приятно получить высший знак отличия Международного олимпийского комитета.

В Москве хорошо помнят Вас как первого после длительного перерыва посла Испании. Вы много сделали для возобновления дружбы и сотрудничества двух наших народов.

Но, конечно, прежде всего Вас знают как неумолимого руководителя мирового спорта, человека, который стал символом современного олимпийского движения.

№ 4272

Во многом благодаря Вам и Вашим коллегам удалось преодолеть кризис в проведении Олимпиад, не допустить раскола в мировом спорте и вновь собирать весь его цвет на традиционных праздниках молодости и здоровья.

Хочу подчеркнуть, что мы особенно благодарны Вам и Международному олимпийскому комитету за то, что была найдена формула участия спортсменов России и СНГ на играх 1992 года в Альбервиле и Барселоне. Этим Вы помогли осуществиться самой заветной мечте сотен российских олимпийцев, подарили истинный праздник сопереживания миллионам наших болельщиков.

Мы высоко ценим олимпийское движение за важную миротворческую миссию и готовы оказывать ему всемерное содействие на этом благородном поприще. Кубертэновское "О, Спорт, ты - мир!" - остается и для нас девизом на все времена.

Принимая "Золотой орден" Международного Олимпийского комитета для политических деятелей, хотелось бы сказать, что целиком и полностью отношу его на счет всех поколений российских мастеров спорта, тренеров, врачей, специалистов.

Как бывший спортсмен знаю, какой кропотливый, каждодневный, каторжный труд лежит за всеми их достижениями. Какое адское терпение должны были проявить герои спорта на пути к олимпийским вершинам.

Именно эти качества насущно необходимы сейчас всем россиянам в наше нелегкое и непростое время. Спортсмены своими достижениями вселяют в людей оптимизм, дарят им разрядку после тяжелых будней.

Уже давно большой спорт стал предметом нашей национальной гордости, неотъемлемой частью российской национальной культуры. И не столько количеством завоеванных медалей, сколько силой духа, благородством, особой красотой человеческих отношений.

Как бы напряженно не складывались дела в экономике, Президент, Правительство будут и впредь делать все возможное, чтобы поддержать большой спорт, чтобы Россия всегда оставалась ведущей олимпийской державой.

Следующий олимпийский цикл будет во многом необычным. Зимняя Олимпиада пройдет в год юбилея Международного Олимпийского комитета, которому в 1994 году исполняется ровно сто лет.

А в 1996 году отметят свой столетний юбилей и Олимпийские игры современности. Думаю, что у России есть все основания сыграть одну из первых ролей на этой юбилейной сцене.

Надеюсь на дальнейшее тесное взаимодействие с Международным Олимпийским комитетом, с его Президентом - господином Самаранчем, с национальными комитетами всех стран.

Верю, спортсмены под российскими стягами подарят миру еще многие выдающиеся рекорды, взорвут овациями стадионы в самых различных уголках нашей планеты и, конечно, у себя дома.

Еще раз сердечно благодарю за оказанную мне честь.

22.14

23.11.1995 \* X4272